
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA/ASSEMBLEIA DO 1 

DEPARTAMENTO DE SAÚDE BUCAL DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE, DA 2 

FACULDADE DE ODONTOLOGIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS, 3 

REALIZADA NO DIA 22 DE JULHO DE 2022. Aos vinte e dois dias do mês de julho de 2022, 4 

às 12:00h, em sessão virtual realizada pela Microsoft Teams, mediante prévia convocação, 5 

reuniram-se, na Câmara/Assembleia do Departamento de Saúde Bucal da Criança e do 6 

Adolescente, da Faculdade de Odontologia da UFMG, sob a presidência da Sra. Chefe do 7 

SCA, Profa. Miriam Pimenta Parreira do Vale, os seguintes professores: Carolina de Castro 8 

Martins, Cristiane Baccin Bendo Neves, Cristiane Meira Assunção, Fernanda Bartolomeo 9 

Freire Maia, Fernanda de Morais Ferreira, Isabela Almeida Pordeus, Izabella Barbosa 10 

Fernandes, Joana Ramos Jorge, Júnia Maria Cheib Serra Negra, Lucas Guimarães Abreu, 11 

Marco Aurélio Benini Paschoal, Patrícia Maria Pereira de Araújo Zarzar, Paulo Antônio 12 

Martins Júnior, Raquel Gonçalves Vieira de Andrade, Saul Martins de Paiva e Sheyla Márcia 13 

Auad. A representante discente, Nathália Thaíse de Jesus Oliveira, precisou ausentar-se da 14 

reunião, decorridos alguns minutos. A Sra. Chefe, Profa. Miriam Pimenta Parreira do Vale, 15 

iniciou os trabalhos para cumprir a seguinte pauta única: relato de gravações de reuniões 16 

da Câmara/Assembleia do SCA, em princípio irregulares, apresentado por docentes do 17 

Departamento à Chefia do SCA. A Sra. Chefe do SCA, Profa. Miriam Pimenta Parreira do 18 

Vale, comunicou que o Departamento recebeu informação das Professoras Cristiane Baccin 19 

Bendo Neves, Izabella Barbosa Fernandes, Patrícia Maria Pereira de Araújo Zarzar, Raquel 20 

Gonçalves Vieira de Andrade e Sheyla Márcia Auad, de que, na reunião do Módulo Atenção 21 

Odontológica Integral à Criança e ao Adolescente, em 20/07/2022, que faz parte das 22 

discussões sobre a adequação curricular do curso de Odontologia, o Prof. Alexandre Fortes 23 

Drummond “afirmou ter utilizado um gravador de bolso à época das discussões relacionadas 24 

à transferência da área de Ortodontia para o departamento ODR, e que, por isso, teria todas 25 

as discussões gravadas”. Ainda de acordo com o documento, aos 12m21s da reunião, que foi 26 

gravada com a anuência de todos os presentes, o Prof. Alexandre Fortes Drummond disse: 27 

“E muita coisa foi de boca e eu tenho tudo gravado, com um gravadorzinho de bolso, que eu 28 

andava com ele nas reuniões e dentro da sala de Departamento.” De acordo com o relato das 29 

docentes, estavam presentes na reunião os seguintes professores do Departamento de 30 

Saúde Bucal da Criança e do Adolescente: Profa. Cristiane Baccin Bendo Neves, Subchefe 31 

do SCA; Profa. Cristiane Meira Assunção, representante do Colegiado de Graduação em 32 

Odontologia e do SCA;  Profa. Izabella Barbosa Fernandes, Profa. Joana Ramos Jorge; 33 

Profa. Miriam Pimenta Parreira do Vale, Chefe do SCA, Profa. Patrícia Maria Pereira de 34 

Araújo Zarzar, representante do Núcleo Docente Estruturante da FAO e do SCA, Profa. 35 

Raquel Gonçalves Vieira Andrade e Profa. Sheyla Márcia Auad. Do Departamento de 36 

Odontologia Restauradora: Prof. Alexandre Fortes Drummond, Prof. Rodrigo Hermont 37 

Cançado e Profa. Soraia Macari. A Profa Miriam Pimenta Parreira do Vale informou que 38 

permaneceu por pouco tempo na reunião, e que não estava presente quando o Prof. 39 

Alexandre Fortes Drummond relatou ter feito gravações nas reuniões da Câmara/Assembleia 40 



e no Departamento. A Sra. Chefe abriu a palavra para manifestação da Câmara/Assembleia, 41 

cuja avaliação, após ampla deliberação e registro de repúdio a esse tipo de prática, convergiu 42 

para a realização de consulta junto à Procuradoria Jurídica da UFMG referente à legalidade 43 

de gravação unilateral de conversa em ambiente público federal, sem o conhecimento e sem 44 

o consentimento dos demais participantes, para, então deliberar sobre as medidas cabíveis. 45 

A Sra. Chefe do SCA, Profa. Miriam Pimenta Parreira do Vale, agradeceu a presença de 46 

todos e deu por encerrada a reunião e, para constar, eu, Ricardo Dias Luz, secretário do 47 

SCA, lavrei e assino a presente ata, juntamente com a Chefe do Departamento, Profa. Miriam 48 

Pimenta Parreira do Vale. As assinaturas dos demais membros presentes nessa reunião 49 

encontram-se em lista anexada ao livro de atas da Câmara/Assembleia do Departamento de 50 

Saúde Bucal da Criança e do Adolescente. Belo Horizonte, 22 de julho 2022. Ata aprovada 51 

na reunião da Câmara/Assembleia do SCA, em 20 de setembro de 2022. 52 


